
 

                              Estado do Rio Grande do Sul 

                          Câmara de Vereadores de Pareci Novo 

 

Rua Alonso Remi Dietrich, 37 – Fone (51) 3633-9100 – Pareci Novo – RS 

ATA Nº 636/2017 
 

  Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, na 

sala de sessões da Câmara Municipal de Pareci Novo, reuniu-se esta em sessão 

ordinária, presidida pelo Vereador Edson Henrique Müller e secretariada pela 

Vereadora Adriane Colling Kinzel, presentes mais os Vereadores: Delcio Idesio Kich, 

Elton Rodrigues Leal, Inacio Francisco Mendel, José Joceli da Silva, Maria Lourdes 

Francisco, Paulinho Reisdorfer e Paulo Gilnei da Silva. 

Abertos os trabalhos às dezenove horas foi procedida a leitura da ata 

anterior a qual foi aprovada sem restrições.  

A seguir foi lido o expediente ao qual foi dado o seu devido destino. 

 

ORADORES  

A Vereadora Adriane, referente aos Pedidos de Informação que 

apresentou, declarou que um se referia ao corte da gratificação especial das Técnicas 

de Enfermagem. Lembrou que foi aprovado projeto de lei sobre o convênio com a 

SAMU e que seria mais uma coisa para agregar mais o Município e ajudar a 

população, mas disse que em nenhum momento foi colocado que o trabalho que as 

Técnicas realizam há mais tempo seria desfeito. Revelou que fez o pedido para poder 

falar e explicar para a comunidade, a qual estava apreensiva. Disse que no seu modo 

de ver quando se tratava de algo mais profundo em que se necessitava de um 

atendimento mais rápido, o SAMU era imprescindível, e indagou se acontecer da 

pessoa passar mal, não for caso de vida e morte e necessitar de um atendimento 

naquela hora se o SAMU for chamado se ele viria. Declarou que na Secretaria de 

Saúde se precisa ter toda estrutura, não se poderia escolher uma coisa ou outra e era 

preciso ter os dois serviços. Assinalou que não achou uma boa ideia terem retirado a 

gratificação das Técnicas de Enfermagem, o que a deixou insatisfeita e pediu apoio 

dos Vereadores porque a saúde merecia mais atenção. Sobre a situação do trânsito no 

centro de Pareci Novo, disse que se necessitava de um técnico responsável que 

entenda a respeito de trânsito, para se fazer um planejamento das situações de risco, 

dos acessos à cidade, dos redutores de velocidade. Quanto ao contrato com a Unimed, 

colocou que fez novamente o pedido porque não veio o ano de 2016 e o ano de 2017 

e as pessoas queriam saber. Explicou que não tinha nada contra o Município, a 

Secretaria de Administração e que no material que recebeu a Unimed informou que 
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teve prejuízo nos últimos anos, mas quando iniciou o plano de saúde há vinte e cinco 

anos quando só se pagava e só entrava praticamente, disse que a Unimed não se 

lembrava disso. Declarou que era preciso se juntar e dar em cima, fazer uma reunião 

com todos os funcionários e chamar a Unimed para questionar. 

  O Vereador Paulinho disse concordar que eles como Vereadores 

deveriam conversar não só com os funcionários, mas também com a Unimed, pois 

não poderia o produto oferecido por um plano de saúde repentinamente triplicar ou 

dobrar o preço. Falou se lembrar de vários discursos que fez com relação ao 

sobreaviso, e como ficou feliz quando foi aprovado, e se sentiu aliviado, pois o 

Município estava protegido nos finais de semana. Revelou que quando veio a questão 

do SAMU não veio no pacote a questão do corte do sobreaviso. Destacou que o 

SAMU era para agregar, para atender emergências e ocorrências mais delicadas para 

o sistema de saúde do Município. Ainda, colocou que o SAMU demora porque atende 

a toda região e não vai ter um atendimento rápido e preciso como o do grupo do 

Município. Declarou que não queria abrir um conflito com o Prefeito, mas era preciso 

conversar com o Executivo e que ele como Vereador vai conversar com o Prefeito 

para saber o porquê, se de fato não há recurso e se não há outra possibilidade de 

retirar um recurso de outro lugar. Era preciso fazer algo para devolver o sobreaviso 

porque a demanda nos finais de semana era grande e o pessoal ficava desprovido 

deste atendimento. Frisou a importância dos Vereadores se fazerem presentes no 

domingo no Festival de Cervejas Artesanais.   

  O Vereador Elton, ao fazer uso da palavra, declarou que não sabia sobre 

o que aconteceu com as Técnicas de Enfermagem e que o fato não poderia ter 

acontecido porque a saúde era prioridade.  Disse que quem trabalhava merecia 

receber e se iria ver o que poderia ser feito por elas. Em sua opinião, as pessoas que 

reclamavam de quebra-molas era porque queriam fazer alguma anarquia, pois se 

tratava de um bem para todos.  

  A Vereadora Lourdes, ao se pronunciar, destacou que era a favor de 

defender as colegas que trabalham e defendeu um diálogo entre elas e a 

Administração para se chegar a um entendimento. Colocou que muitas vezes as 

coisas aconteciam por falta de pensar. Sobre os tachões disse que era preciso 

conversar para ver o que resolver e que muitas pessoas queriam fazer anarquia, não 

deixando as pessoas dormirem. Sobre as festividades do Município, destacou que no 

mês de dezembro haverá o Natal Encantado, Encontro de Coros e que neste domingo 
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ocorrerá o encontro das cervejarias. Ainda, convidou para a abertura da lancheria do 

senhor Jeferson e que era interessante prestigiar. 

O Vereador Edson, ao fazer uso da palavra, explicou que os pedidos de 

providências que apresentou estavam sendo solicitados por pessoas que o 

procuraram. Sobre a identificação da rua Júlia Berwanger que passa atrás da igreja e 

sai na frente da creche disse que os moradores solicitaram a identificação com placas 

por questão de correios e por ser uma rua nova. Sobre a questão da instalação do 

televisor no Posto do Bananal, informou que o aparelho já estava no Posto, mas não 

em funcionamento e que era um pedido da comunidade no sentido de que estando 

ligado na recepção o aparelho poderia blindar um pouco o diálogo entre o paciente e 

o médico no consultório e entreter as pessoas que aguardavam para serem atendidas. 

Quanto ao material específico para a Estrada Bananal Norte disse que poderia ser 

estendido à estrada Bananal Geral e informou que  a estrada vem sendo patrolada só 

que ela não tinha mais uma base que não seja terra. Defendeu que era necessária a 

colocação de uma base fosse pedra, brita,saibro, um material de qualidade que possa 

dar uma sustentabilidade maior para as estradas da localidade de Bananal. Sobre a 

gratificação de sobreaviso, recordou que no começo do ano foi concedido um 

aumento que foi bastante discutido e foi unânime dos Vereadores o entendimento de 

que era necessário. Colocou que depois veio a questão do SAMU, onde todos os 

Vereadores entenderam ser de extrema importância, só que como o Vereador Paulinho 

falou não estava no pacote tirar esta gratificação. Disse que deixou a todos surpresos 

e que era favorável e se colocou a disposição para participar de qualquer negociação 

que se abra com o Executivo para que se possa resolver esta questão e a equipe volte  

a ser remunerada da maneira como merecia. Declarou total apoio à questão dos 

tachões. Finalizando reforçou o convite para a festa de Bananal no dia dez de 

dezembro e em nome da Diretoria solicitou, se possível, um patrocínio dos 

Vereadores para custear o DJ que animará a festa à tarde.  
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ORDEM DO DIA 

 

  1.Pedido de Informação nº 024/2017 da Vereadora Adriane Colling 

Kinzel. 

   

Levado a votação foi aprovado por oito votos. 

 

  2.Pedido de Informação nº 025/2017 da Vereadora Adriane Colling 

Kinzel. 

   

Levado a votação foi aprovado por oito votos. 

   

3.Requerimento subscrito pelo Vereador José Joceli da Silva, solicitando 

licença da vereança, por trinta e um dias, a partir de 01 de dezembro de 2017, para 

tratar de interesse particular. 

  Levado a votação foi aprovado por oito votos. 

 

 

  Antes de encerrar a sessão, o senhor Presidente lembrou a todos da CGP 

na quinta-feira, dia 30 de novembro de 2017, às dezenove horas e da próxima sessão 

ordinária na quinta-feira, dia 07 de dezembro de 2017, às dezenove horas. 

 

  A sessão foi levantada às dezenove horas e cinquenta e cinco minutos, 

lavrando-se para constar a presente ata. 

 

Sala de sessões, 23 de novembro de 2017. 

 

 

 
 

  Verª Adriane Colling Kinzel                    Ver. Edson Henrique Müller 

                            1ª Secretária                                                Presidente    
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